

我身边的共产党员

党徽在智慧和汗水中闪光

——记集团公司优秀党员 冶炼厂电解二车间维修工段工段长潘后华

■ 通讯员 刘飞 魏马亮

作为一名有着22年党龄的基层管理者,从一线修理工人到工段长,20多年来,潘后华始终以一名共产党员的身份严格要求自己,用奋斗、务实的作风践行着一名共产党员的诺言,在平凡的岗位上用自己的智慧和汗水让胸前的党徽闪闪发光。

在生产现场,他是一个设备的保护神

“要正确组织生产,进行工艺改进,不懂管理知识和技术业务是不行的。”潘后华坚信实践出真知。随着冶炼厂电解二车间大板系统的投产,一批自动化程度较高的新设备逐步投入运行。这些设备对车间来说,都是重点、关键的单一设备,能否正常运行成为制约车间生产的“瓶颈”。维护好这些设备,保障设备正常运行的重担就压在维修工段和他的身上。

为了确保车间设备正常运行满足生产要求,达到最佳运行状况,维修工段成立了设备攻关、点检小组,潘后华任组长。白天他勤上现场观察设备运行状况,多与设备操作工交流沟通,掌握设备操作技能,将设备运行状况及问题记录下来,对照问题查阅设备技术资料进行分析、整理。有时为了找出解

决问题的最佳方案,加班到深夜九点,累了就趴在桌上打个盹。在设备安装调试过程中他全程参加,边干边学,不懂的谦虚向老师傅请教。一年来领着职工一起想方设法对设备进行不断调整、优化、改进,解决了多项技术难题,攻克了一道又一道技术难关,处理各种故障无数,设备的磨合期大幅缩短,设备性能大幅提高。他勤奋学习并理论结合实际,很快掌握了这些设备的工作原理、程序控制、故障判断及处理等技能,成功编写了车间设备维护保养资料,得到操作工及领导的一致好评,有效地保证了车间生产设备的正常运行。

在国旗下,他是一个合格的共产党员

22年前,从潘后华站在国旗下庄严宣誓的那一刻起,他就把“对党忠诚老实,言行一致”作为自己一生的行为准则。他记得周恩来总理曾经说过,“世界上最聪明的人是最老实的人,因为只有老实人才能经得起现实和历史的考验”。这也符合他的脾气性格。

2011年,随着冶炼厂解放思想大讨论活动全面展开,如何将设备维修“要怎么去修”的老思想转变为“要怎么能不修”的新

思想,整天萦绕在潘后华的心头。经过两个星期的调查和分析,他得知维修人员在维修时流于形式,设备坏了要抢修,维修工到现场慢,工作效率低,重复性维修多。维修工认为“设备维修得好坏工资都一样,小问题对付一下,不影响生产就行”,没有积极性。

为了充分调动维修人员的工作积极性,年初,他在维修工段推行维修“计时考核”进行量化考核,维修人员工资与设备故障反向挂钩,逐月考核兑现。设备维修管理模式由“事后抢修”转变为“预知维修、计划维修、事后维修、改善维修”相结合的模式。现在即使没有人安排,维修人员也能积极主动做好预防性检查、预防性维修。设备坏了,维修人员能快速到达现场,高效维修。同时,他还将设备专业点巡检工作和“三位一体”的设备点检工作与5S清扫工作相结合,使设备问题能够早发现、早处理,避免了部分设备故障的发生,降低了设备维护成本。推行“计时考核”前,设备维修计时每月2000多分钟,推行“计时考核”后,设备故障占用生产时间减少60%,效果显著。

潘后华和他的维修团队攻克了一个又一个课题。2008年制作了钛种板自动打磨机,不仅提高了钛种板的打磨质量,也降低

了工人的劳动强度,改善了操作人员的工作环境,此项目获得国家新型应用专利;2010年为了减轻3号26吨专用行车的工作量,节约生产时间,降低工人的劳动强度,提高作业率,他自主研制2号铜分栋装置;2010年他提出阴极洗涤机组输出装置改造方案,阴极洗涤机组输出装置故障率下降60%。

在同事眼中,他是一个忘我的人

生产现场当家,家变旅馆,是潘后华的真实写照。不管是设备故障还是设备改造,他都认真对待,同样用心。因此,家,对他来说,只是温暖的代名词。小孩上学他没有接送过、没有辅导过,妻子劳累他没有帮过也没有安慰过,父母挂念他没有陪伴过、没有尽孝过,他有的只是那无尽的歉意和内疚,并把这份歉疚化作工作的动力,让他不停地奔波、拼命地干活。

阳极准备机组投产初期积压板系统经常出现严重故障,不仅对设备本体造成严重损坏,也对生产的连续运行、操作人员的人身安全都带来威胁,经过他反复检查以及核对设备资料,发现是设备制造厂家在

调试过程中,错将压板系统的油压设定得过高。经制造厂家确认后,重新设定油压值,问题被细心的他解决了。

在阳极耳部减薄生产时,阳极整形的质量直接影响到电解生产的“初装”质量。为了保证阳极整形质量,他深入相关工段、班组听取意见,现场检查阳极整理后的外观质量,通过现场半个月的日夜观察,他认真分析了原因,对机组铣刀角度进行调整,及时解决了这一难题,确保了阳极耳部减薄后阳极外观整形质量达标。

他对待工作认真负责、一丝不苟,有着强烈的责任心。无论何时,只要设备有故障,他总是随叫随到。夜间有时作业中途出现故障,只要一个电话,他马上会到现场。5月20日的深夜零点,行车出现故障,他来到车间,从深夜1点处理到次日6点多,保证了次日的正常生产。参加工作20多年来,他多次获得“厂双文明建设先进个人”等荣誉称号。

奉献有色,无怨无悔。如今43岁的潘后华又开始了新的设备课题的攻关,从事更加艰辛的工作。他用自己的实际行动谱写了一曲动人的奉献之歌。



图片新闻

近期持续高温,烈日炎炎,内保中心为坚守在一线的职工送去解暑饮料和药品。(夏晓玲 摄)

井巷社区居委会喜获黄石市人口和计生基层群众自治示范居委会

■ 通讯员 谈宜平 叶圣华

在前不久召开的黄石市第五次计生协会会员代表大会上,井巷社区居委会喜获黄石市人口和计划生育基层群众自治示范居委会。

自“人口与计划生育基层群众自治示范村(居)”活动开展以来,井巷公司居委会牢牢把握稳定低生育水平,提高人口素质这一

重点,加大对《人口与计划生育法》、《湖北省人口与计划生育条例》等计生政策法规的宣传力度,引导社区群众自觉依法实行计划生育,着力构建“依法管理、居民自治、优质服务、政策推动、综合治理”的新机制,为企业和谐发展创造了良好的人口环境。

据了解,该奖采取自下而上,层层推荐筛选的方式产生。经过黄石市计生委、计生协最后评估和审查,一致评定井巷公司居委会等七个村(居)委会符合申报条件,授予黄石市首批人口与计划生育基层群众自治示范村(居)称号。

细微之处见党员本色

■ 通讯员 吴兵

细节总是容易被忽视,因此细节往往最能反映一个人的真实状态,也最能表现一个人的修养。现任铜绿山矿劳动服务公司生产部部长的党员张玲,以“严谨、细致”的工作作风,在细微之处为劳动公司一次次减少经济损失,展现了一名优秀女党员的先进本色。

“让想占公司便宜的人长点记性,那些小花招瞒不过我的眼睛,让他们吃些苦头,下回不再动歪心思。”这是7月22日中午,张玲在劳动公司货场监督倒运铁精矿时,对监护人员说的话。

当天上午,张玲组织五名货车司机轮流倒运选矿低铁池铁精矿到劳动公司货场。为了防止矿产品沿途泄漏及磁铁矿块粘在货车厢,减少矿产品损耗,她像男职工一样抓上一辆辆货车箱,监督检查司机用事先准备好的塑料薄膜铺垫在车厢底部及四角。装载机挖掘卸载的矿浆飞溅到她

黑里透红的脸上,随着汗水染成一个大大花脸。

她下车用毛巾随便擦拭一下,又扒上驾驶室跟车送矿到货场。见其中一辆货车轮胎爆裂在运矿途中,她立即电话通知公司保卫人员赶到现场监护驾驶员及时抢修更换轮胎,保障矿产品安全倒运进货场。待保卫人员到货车轮胎抢修现场,已到11时30分,是货车收工休息时间。张玲迅速赶到货场大院,一辆辆检查货车卸载情况。她发现最后一辆货车厢底部粘有厚厚一层铁精矿,约有几百斤。立即将货车拦截下来不让她出货场,要求司机卸载清理干净。司机很不情愿地举起车厢反复冲击四五次都未能将粘的铁精矿振动下来,显然是司机未按照要求在车厢底部铺垫塑料薄膜造成的粘附,想借故占公司的便宜。

在正午的烈日下,张玲找来铁锹和三角铁耙子,要求司机在车厢上用铁锹铲矿,

张玲在下面用三角铁耙挖掘粘附铁精矿,直到半小时后才将粘附在车厢底层的铁精矿清理干净。事后,她被司机称为认真负责的“一根筋”。

5月中旬,在尾选厂生产管道大调整重点工作中,她与男职工一起在烈日下拉管道。第二天是休息日,她又义务到货场协助尾砂管道试生产工作。

她在生产组织上以现场管理为重点,积极参与督导各厂队全面推进清扫阶段设备、设施、场地“三见本色”工作,生产现场区域、环境更加规范,达到现场标准化要求。她在组织尾矿生产调运工作中,每次既到现场指挥车辆运送尾矿,又要带头参与清理水沟及货场散落粉矿的铲矿劳动。她这种巾帼不让须眉和职工风雨同舟、共同奋斗的干劲,不正是一名优秀共产党员忠诚矿山事业、勤苦奉献精神的真实写照吗!

yixianxiezhen | 一线写真

公司举行男子五人制足球比赛

■ 记者 陶三保 实习生 詹乐

8月10日,为庆祝第三个全国“全民健身日”,公司在有色二中举行男子“五人制”足球比赛,集团公司工会主席吴礼杰一行观看比赛。

活动由公司工会主办,公司冶炼厂、铜绿山等十二支参赛队参赛,比赛将进行七天,公司电视台将每天即时报道赛事结果。首场比赛在冶炼厂和建安公司中进行。

铜山口矿对企业文化试点单位授牌

■ 通讯员 杨继成

8月4日,铜山口矿对露天采车间铲装工段钳工班、选矿车间磨浮工段药剂班等八个基层单位进行企业文化行为识别体系试点单位授牌。

该矿根据公司企业文化建设工作诊断意见,合理安排工作计划,积极启动各级培训、轮训工作和全矿范围内的陋习查处

整改工作。为更好推进企业文化行为识别体系工作开展,该矿专门制作行为识别体系试点单位牌匾,使试点单位标识明确,有利于企业文化工作开展。同时该矿近期将对全矿各单位企业文化建设工作情况进行检查,并计划在8月份举行一次企业文化故事演讲活动。

提升城区形象 展示下陆魅力

下陆区将开展四十天市容环境综合整治集中行动

■ 记者 刘旺林

打造“干净、畅通、安宁”城市环境,提升黄石城市品味。按照黄石市城市管理委员会的要求,下陆区委、区政府决定从8月5日起至9月15日,在全区范围内开展为期四十天市容环境综合整治集中行动。

本次活动以科学发展观为指导,按照打造“干净、畅通、安宁”城市环境要求,坚持整体联动、突出重点、标本兼治、着眼长效的原则,通过组织开展六大整治集中行动,着力解决城市管理工作中存在的突出问题。

六大整治行动的主要内容包括对106国道(下陆段)和下陆大道市政设施进行整治,对主干道开展交通秩序整治,重点打造106国道和下陆大道市容管理达标路和示范路为主要内容的道路秩序治理行动;以清理全区卫生死角,消除暴露垃圾,落实“门前三

包”责任制为主要内容的环境卫生治理行动;以重点整治106国道和下陆大道,对沿街招牌、牌匾、灯箱、指示牌设置进行统一整治,确保门店招牌规范、美观,无缺字及错别字为主要内容的户外广告治理行动;以对临街立面进行整治,对主干道有碍观瞻地进行改造和对社区路面和场地进行改造为主要内容的立面景观治理行动;以出店经营进行整治,对“马路市场”进行整治为主要内容的沿街为市治理行动;以发展大道、下陆大道和106国道(下陆段)沿线花坛及广场游园进行拉网式摸底和补栽为主要内容的园林绿化治理行动。

随着这六大整治集中行动的开始和落实,必将为下陆人民群众营造一个安全、和谐的生活环境,提升城区形象,彰显下陆魅力。